
1 2,076 ( 21.7% ) 7,473 ( 78.3% )

2 2,749 ( 27.8% ) 7,147 ( 72.2% )

3 3,699 ( 37.0% ) 6,293 ( 63.0% )

4 4,320 ( 43.3% ) 5,660 ( 56.7% )

5 4,817 ( 48.2% ) 5,173 ( 51.8% )

6 5,223 ( 50.9% ) 5,034 ( 49.1% )

22,884 ( 38.4% ) 36,780 ( 61.6% )

1 5,142 ( 58.2% ) 3,686 ( 41.8% )

2 5,414 ( 64.4% ) 2,992 ( 35.6% )

3 5,910 ( 67.6% ) 2,830 ( 32.4% )

16,466 ( 63.4% ) 9,508 ( 36.6% )

1 6,630 ( 95.4% ) 321 ( 4.6% )

2 6,630 ( 95.3% ) 326 ( 4.7% )

3 6,775 ( 96.0% ) 282 ( 4.0% )

4 40 ( 97.6% ) 1 ( 2.4% )

20,075 ( 95.6% ) 930 ( 4.4% )

小 26 ( 5.9% ) 418 ( 94.1% )

中 71 ( 22.4% ) 246 ( 77.6% )

高 234 ( 46.4% ) 270 ( 53.6% )

331 ( 26.2% ) 934 ( 73.8% )

59,756 ( 55.4% ) 48,152 ( 44.6% )合計

特

計

令和元年度「児童生徒の携帯電話・スマホ等の使用状況」に関する調査結果概要

ア 持っている

計

中

計

高

小

計

調査期間 令和元年１０月上旬～１２月上旬
調査方法 県教育委員会が作成した無記名アンケート
調査対象 416校（小学校236校、中学校128校、高等学校38校、特別支援学校13校、中等教育学校1校）
回答者数 107,908人（小学校59,664人、中学校25,974人、高等学校21,005人、特別支援学校1,265人）

１ 自分用の携帯電話・スマホの所持状況 （小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

学年等 イ 持っていない



使う 39,433 ( 66.1% ) 24,306 ( 93.6% ) 20,374 ( 97.0% ) 204 ( 45.9% ) 179 ( 56.5% ) 326 ( 64.7% )

使わない 20,231 ( 33.9% ) 1,668 ( 6.4% ) 631 ( 3.0% ) 240 ( 54.1% ) 138 ( 43.5% ) 178 ( 35.3% )

電話 17,460 ( 13.4% ) 14,312 ( 12.1% ) 16,101 ( 13.6% ) 33 ( 7.4% ) 66 ( 9.5% ) 176 ( 11.9% )

メール 12,763 ( 9.8% ) 9,483 ( 8.0% ) 8,721 ( 7.3% ) 19 ( 4.3% ) 42 ( 6.1% ) 91 ( 6.2% )

ＳＮＳ 7,816 ( 6.0% ) 16,268 ( 13.7% ) 18,923 ( 15.9% ) 17 ( 3.8% ) 54 ( 7.8% ) 152 ( 10.3% )

音楽 19,728 ( 15.2% ) 20,017 ( 16.9% ) 18,768 ( 15.8% ) 55 ( 12.3% ) 128 ( 18.5% ) 263 ( 17.8% )

動画 28,996 ( 22.3% ) 22,185 ( 18.7% ) 18,771 ( 15.8% ) 180 ( 40.3% ) 197 ( 28.5% ) 333 ( 22.5% )

ニュース 10,883 ( 8.4% ) 13,402 ( 11.3% ) 14,772 ( 12.4% ) 23 ( 5.1% ) 43 ( 6.2% ) 142 ( 9.6% )

ゲーム 28,839 ( 22.2% ) 18,280 ( 15.4% ) 14,499 ( 12.2% ) 109 ( 24.4% ) 139 ( 9.4% ) 263 ( 17.8% )

ショッピング
オークション 2,090 ( 1.6% ) 3,836 ( 3.2% ) 7,663 ( 6.5% ) 1 ( 0.2% ) 11 ( 1.6% ) 30 ( 2.0% )

その他 1,542 ( 1.2% ) 665 ( 0.6% ) 525 ( 0.4% ) 10 ( 2.2% ) 12 ( 1.7% ) 28 ( 1.9% )

小

中

高

２ インターネットの使用状況（小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

小学校 中学校 高等学校学校種
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（  ）は、全体に対する割合（携帯・スマホの所持に関わらない割合）。

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

・漫画 ・アラーム ・写真撮影 ・電卓 ・シュミレーション ・PayPay
・読書 ・マップ ・電子辞書 ・イラスト作成 ・資料づくり ・ネット授業
・筋トレタイマー ・クイズ ・スケジュール管理 ・作曲

３ 携帯電話やスマホの使用内容（小学校１・２年生は調査対象外）           ＜複数回答＞

※数値は回答件数。（  ）は、「使用内容」全体に対する割合。
 「その他」の内容

・勉強 ・動画や写真を撮る ・絵を描く ・プライムビデオ ・プログラミング
・気になることを調べる ・ＴiｋToｋ ・調べもの（勉強や天気予報など）
・目覚まし時計 ・英会話等のレッスン ・漫画をみる ・ドローン操縦
・ガチャ ・電子書籍 ・動画や写真編集

・写真や動画の投稿 ・TikTok ・スタディサプリ ・写真加工（ＳＮＯＷ）
・漫画等を観る ・グーグル ・カメラ ・リスニングアプリ ・書類作成
・アラーム ・小説を書く ・調べもの ・天気予報 ・目覚まし時計 ・メモ
・タイマー ・絵描き ・ＧＰＳで親の動画と繋がっている



使用しない 2,189 ( 5.4% ) 634 ( 2.4% ) 360 ( 1.7% ) 81 ( 27.8% ) 73 ( 23.0% ) 83 ( 16.5% )

30分以内 9,623 ( 23.9% ) 2,547 ( 9.8% ) 1,617 ( 7.7% ) 70 ( 24.1% ) 67 ( 21.1% ) 76 ( 15.1% )

1時間以内 8,997 ( 22.4% ) 4,391 ( 16.9% ) 2,908 ( 13.8% ) 49 ( 16.8% ) 69 ( 21.8% ) 73 ( 14.5% )

1時間～
  1時間半

7,224 ( 18.0% ) 5,095 ( 19.6% ) 3,460 ( 16.5% ) 29 ( 10.0% ) 25 ( 7.9% ) 50 ( 9.9% )

1時間半～
   2時間

5,609 ( 13.9% ) 4,526 ( 17.4% ) 3,410 ( 16.2% ) 34 ( 11.7% ) 27 ( 8.5% ) 43 ( 8.5% )

2時間以上 6,577 ( 16.4% ) 28 ( 9.6% )

2時間～
   2時間半

3,003 ( 11.6% ) 2,692 ( 12.8% ) 12 ( 3.8% ) 36 ( 7.1% )

2時間半～
   3時間

2,197 ( 8.5% ) 2,163 ( 10.3% ) 10 ( 3.2% ) 36 ( 7.1% )

3時間以上 3,581 ( 13.8% ) 4,395 ( 20.9% ) 34 ( 10.7% ) 107 ( 21.2% )

ある 24,162 ( 60.1% ) 12,693 ( 48.9% ) 5,384 ( 25.6% ) 141 ( 48.5% ) 107 ( 33.8% ) 214 ( 42.5% )

ない 16,057 ( 39.9% ) 13,281 ( 51.1% ) 15,621 ( 74.4% ) 150 ( 51.5% ) 210 ( 66.2% ) 290 ( 57.5% )

ある 4,748 ( 11.8% ) 5,861 ( 22.6% ) 7,016 ( 33.4% ) 120 ( 41.2% ) 102 ( 32.2% ) 170 ( 33.7% )

ない 35,471 ( 88.2% ) 20,113 ( 77.4% ) 13,989 ( 66.6% ) 171 ( 58.8% ) 215 ( 67.8% ) 334 ( 66.3% )

悪口やいやなこと
を書かれた

641 ( 32.3% ) 639 ( 20.8% ) 639 ( 16.7% ) 2 ( 50.0% ) 8 ( 32.0% ) 11 ( 22.4% )

無断で写真を載
せられた

164 ( 8.3% ) 534 ( 17.4% ) 593 ( 15.5% ) 0 ( 0.0% ) 2 ( 8.0% ) 6 ( 12.2% )

仲間はずれ 387 ( 19.5% ) 190 ( 6.2% ) 115 ( 3.0% ) 0 ( 0.0% ) 3 ( 12.0% ) 2 ( 4.1% )

架空請求・
高額請求

122 ( 6.1% ) 249 ( 8.1% ) 629 ( 16.5% ) 1 ( 25.0% ) 1 ( 4.0% ) 6 ( 12.2% )

個人情報 41 ( 2.1% ) 133 ( 4.3% ) 179 ( 4.7% ) 0 ( 0.0% ) 1 ( 4.0% ) 4 ( 8.2% )

知らない人
からのメール

401 ( 20.2% ) 1147 ( 37.4% ) 1530 ( 40.1% ) 0 ( 0.0% ) 8 ( 32.0% ) 14 ( 28.6% )

その他 231 ( 11.6% ) 175 ( 5.7% ) 130 ( 3.4% ) 1 ( 25.0% ) 2 ( 8.0% ) 6 ( 12.2% )

その他
の内容

・LINEで勘違いされてケンカになった ・チェーンメールが送られてきた ・ゲームの中で知ら
ない人から誘われた ・無断で写真や動画を撮られた（投稿された）・「お父さん」と書いた番号
が届き、実際に電話したら知らないおじさんが出た ・チャットで悪口を言われた ・オンライン
ゲームでトラブルになった ・スマホの中を勝手に見られた ・見覚えのない当選メールが来た
・裸の画像を送れと言われた ・パスワードを使われそうになった ・他校生にストーカーぽいこ
とをされた  ・お金などで誘惑された ・twitterを乗っ取られた ・メールのやりとりをスク
リーンショットされいつのまにかネットにあげられていた。
 

６－２ いやな思いをした内容（小学校１・２年生は調査対象外）           ＜ 複数回答＞

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（  ）は、「いやな思いをした内容」全体に対する割合（内容について無回答の児童生徒あり）。

６－１ インターネットでいやな思いをしたことがあるか。（小学校１・２年生は調査対象外） 

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

高等部

※数値は回答件数。（  ）は、「使用時間」全体に対する割合。

５ 家で携帯電話やスマホの使い方についてルールがあるか（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（  ）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

※数値は回答件数。（  ）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

４ 一日の使用時間（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部


